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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO 
DE 2007. 
ATA Nº 120/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e sete, com 
início às dez horas, tendo como local a Sala das Sessões reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Sergio Teifke, Adair Antonio Bujes, Lélia Elivone Papke 
de Oliveira Sander, Roberson Jean Cardoso, Maria Kozyeniewski de 
Medeiros, Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, Delmar 
Guscke e Irio Miguel Stein. Em seguida o Senhor Presidente em 
nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao 
Vereador Darci Renato Ladwig que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite para Fórum da ARACRUZ. Informativos de repasse do 
Ministério da Saúde. Correspondência enviada pelo Deputado 
Heitor Schuch. Ofício nº 217/2007 do Prefeito Municipal. Edital nº 
34/2007 da Câmara Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 119/2007 e dos projetos de 
Lei nº 1.026 e 1.027 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata nº 119/2007, da 
Sessão Ordinária realizada em dezesseis de outubro de dois mil e 
sete. Logo a colocou em discussão. O Vereador Irio Stein retificou 
que em sua proposição está registrado José Carlos Kalapa, sendo 
Kalata o correto. A Vereadora Lélia Sander corrigiu que sua 
colocação está que ser professora “além das dificuldades é uma 
profissão gratificante”, sendo o correto “apesar das dificuldades”, 
mudando o sentido como estava. Em votação, a Ata foi aprovada 
por unanimidade. Em seqüência, o Senhor Presidente solicitou a 
continuação da leitura do projeto de Lei nº 1.026, de 15 de outubro 
de 2007, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício de 2008 e dá outras providências. Logo o Presidente 
baixou o projeto ás Comissões e comunicou que as metas da 
Câmara Municipal de Sertão Santana devem ser feitas, sendo muito 
importante a participação dos vereadores nesta elaboração. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de 
Lei nº 1.027, de 19 de outubro de 2007, que autoriza a abertura de 
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crédito especial, na Secretaria Municipal de Educação, Desporto e 
Cultura no valor de R$ 694,10 (seiscentos e noventa e quatro reais 
e dez centavos). Após a leitura, o Senhor Presidente baixou o projeto 
às Comissões para estudos.  
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da 
palavra, reiterando conforme semana anterior, que ser professora é 
muito gratificante, tanto que os alunos estão presentes nesta data 
para ver o outro trabalho da professora, adorando ser professora e  
a cada aluno, falando da sua satisfação pela presença de cada um e 
pelo seu bom comportamento, desejando que não estejam cansados 
de ouvir tanta leitura, mas é muito importante, podendo daqui 
alguns anos sair nove vereadores. A vereadora frisou que alguns 
vereadores não sabiam da vinda dos alunos, tendo sorte da sessão 
ser pela manhã, explicando que neste trimestre os alunos estão 
estudando as autoridades do Município, aproveitando a 
oportunidade para trazê-los, dizendo que depois os alunos irão 
conhecer a Prefeitura e as Secretarias, agradecendo a todos. Em 
seqüência a Vereadora Maria de Medeiros fez uso da palavra, 
pedindo ajuda ao Presidente da Câmara, à Secretária da Educação, 
às diretoras, professoras de colégio e motoristas da educação. A 
Vereadora frisou que as pessoas estão lhe procurando, alunos e até 
professores, não sendo todos os motoristas, mas eles fizeram curso 
de atualização, têm metas a cumprir, mas deve ser com calma, não 
resolvendo o problema de uma hora para outra, falando da 
importância de todos em repassar amor, carinho e educação, sendo 
muito importante repassar isso, mas não só aos jovens como para 
todos, falando que um motorista suspendeu o embarque de um 
aluno no ônibus por dois dias, ficando triste, não querendo isso, 
dizendo que não se magoe os motoristas para que eles possam fazer 
um bom trabalho, sendo importante ter meta para ter segurança no 
trânsito. A Vereadora falou ainda sobre o correio, tendo falado com 
o funcionário Sergio de como estava o andamento da vinda de 
carteiro para a zona urbana, tendo este informado que está 
pegando fogo, pois o chefe do correio quer que a agência fique 
fechada por uma hora e meia para o funcionário fazer as entregas 
de carta na zona urbana, não sendo isso que se quer. A Vereadora 
frisou que o correio deve ficar aberto no horário que deve ser e ter 
um carteiro para entregar as correspondências, não adiantando 
fechar o correio, sendo um grande atraso. A vereadora salientou 
que o funcionário somou ter serviço o dia todo, não sobrando 
tempo, ainda que não é seu trabalho fazer entrega de 
correspondências na rua. A vereadora reforçou querer resolver o 
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problema, mas não assim, já tendo conversado com o Prefeito a 
respeito, o qual concordou em organizar para não ter problema com 
o correio e nem com a população. A vereadora Maria de Medeiros 
concluiu agradecendo às presenças das crianças e aos vereadores 
que a ajudaram antecipando a realização da sessão, permitindo 
assim sua viagem. A Vereadora Lélia Sander pediu a palavra á 
Vereadora Maria de Medeiros, explicando ter cometido grave erro 
quando estava na palavra livre, pois esqueceu alguém muito 
importante, que hoje está acompanhando os alunos, fazendo uma 
merenda deliciosa, cuidando da limpeza, sendo muito importante 
para a escola que é a Sra. Irani, agradecendo a esta por tudo. 
Dando continuidade, o Vereador Delmar Guscke fez uso da palavra 
convidando todos para a convenção do Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro – PMDB para a convenção no domingo, dia 
vinte e oito no CTG Tio Raymundo, das nove às cinco horas da 
tarde, tendo almoço ao meio dia, deixando convite a todos. Logo o 
Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para falar de 
preocupação muito grande que é um programa que saiu na 
Prefeitura, não lembrando quando, de ir ao interior do Município 
arrecadar pneus, garrafas a algo mais, para combater a dengue. O 
Vereador frisou que foi feito depósito em frente à Prefeitura para 
colocar este material, não adiantando tirar o lixo daqui e dali e 
colocar aqui na frente onde tem mais pessoas e crianças, dizendo 
que o verão está chegando e este inseto se reproduz muito rápido. O 
Vereador Darci Renato salientou ter falado com o Clair e com o 
Alex, os quais falaram que deveria ter carga completa para levar o 
material embora, caso contrário não levam, estando este material 
quase em frente à casa do Prefeito, achando absurdo, dizendo já ter 
pedido e não tomaram providências, reprisando sua vontade que 
seja retirado o mais rápido possível, tendo muita gente próxima e 
isso é um bem para a saúde, sendo coisa de educação e saúde, 
manifestando sua preocupação, ainda não indignação, acreditando 
que irão retirar este material bem rápido dali, ficando até feio para o 
Município este lixo na frente da sede. Em seguida o Presidente 
avisou que às dezoito horas do dia vinte e três de outubro, será 
realizada audiência pública da Saúde na Câmara Municipal, 
convidando todos a participarem. O Vereador Roberson Cardoso 
sugeriu que como a audiência será da saúde poderiam aproveitar 
para fazer os esclarecimentos acerca do projeto da vigilância 
sanitária. O Vereador Irio Stein discordou, pois se faltar algum 
vereador os esclarecimentos ficam prejudicados. O Vereador 
Roberson Cardoso explicou que na ocasião estarão presentes dois 
membros da Saúde, não lembrando que a Vereadora Maria não 
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estará presente, podendo ser convidado para a segunda, mas neste 
caso terão que emitir comunicado á Secretária convocando. O 
Presidente Sergio Teifke propôs chamar o Secretário para uma hora 
antes da sessão. Logo o Presidente falou sobre o horário de início da 
Sessão, que alguém lhe falou em mudar, sendo sua opinião 
permanecer como está por dois motivos: primeiro que as servidoras 
não recebem hora extra, cumprem banco de horas e segundo que o 
horário de verão é para economia de luz, sendo esta a proposta da 
Secretaria de Minas e Energia, cabendo aos Vereadores decidir 
como irá continuar. O Vereador Delmar Guscke frisou que a Sessão 
começando cedo os vereadores também se liberam cedo. O Vereador 
Ari Budelon salientou que seria melhor se fosse mais tarde, mas 
acompanha o horário da Câmara. Os demais vereadores também 
concordaram em o horário continuar como está.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus 
declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


